

【天津港爆炸事故追踪报道】

# 天津港爆炸遇难人数升至121人

## 另有54人失联;遇难者身源认定工作全部完成

- 截至22日下午3时,升至121人遇难,2人未确认身份,失联54人
- 21日氰化物7个点位超标,均位于警戒区内,最大超54.6倍

### 汽车清理完毕

8月22日,天津港爆炸事故进入第11天。记者再次深入核心区看到,三处冒烟点,有两处呈白烟,一处呈黑烟。另一处冒烟点位于核心区南侧汽车场,这里积水较多,但炸毁的汽车已被清理完毕。

军队和武警联合指挥部介绍,22日,指挥部拟动用北京卫戍区某防化团80人在核心区侦测、洗消、标识,动用北京卫戍区某防化团50人在拓展区洗消,并在拓展区外围派出天津警备区舟桥某团100人搜排,另有民兵96人入户搜排,同样也有无人机协助作业。

### 身源全部认定

天津市副市长曹小红在发布

会上介绍说,目前121名遇难者中已确认身份119人,其中公安消防人员19人,天津港消防人员48人,民警7人,其他人员45人,未确认身份2人。在失联的54人中,包括公安消防人员5人,天津港消防人员32人,民警4人,其他人员13人。

曹小红介绍,目前危重症伤员已由71人下降至48人,151名伤员已康复出院。对符合出院条件并已出院,还需在社区照顾的伤员,按照辖区属地管理原则,由基层医疗机构主动对接,做好出院康复伤员的接续治疗。

就遇难者DNA检测等群众关心的问题,天津市公安局物证鉴定中心副主任匡金枝说,目前121名遇难者身源认定工作全部完成。

### 封堵超标废水

在环境问题方面,天津市环境监测中心主任邓小文说,8月21日0时至24时期间监测点位均未检出新的特征污染物,各点位各项特征污染物浓度均未出现超标,事故周边环境空气质量处于二级良好的水平。

废水和水环境的采样监测结果显示共有27个点位氰化物检出,7个点位超标,超标点位均位于警戒区内,最大超标54.6倍。

目前,所有的氰化物超标废水仍封堵在事故区,未经处理达标不外排。到目前为止,此次事故还没有对周边的地表水和近岸海域造成污染。

据新华社

### 国务院调查组:展开取证询问工作

据新华社天津8月22日电 目前,经国务院批准成立的天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故调查组正在天津开展工作。22日,国务院调查组负责人就调查工作开展情况回答记者提问。

调查组负责人表示,调查组设

立的5个专项小组,人员现已全部到位,都已制定了具体工作方案,明确了调查的重点、步骤、方法等,并已开展了现场勘查、资料调取、证据采集以及相关物品痕迹采集检验、有关人员查找询问和法律法规制度的研究等工作。

### 部分开发商:愿回购严重受损房屋

据天津市人民政府官方微博消息,滨海新区区长张勇称,对于受损房屋的善后处置,正与相关小区的业主、开发商、物业、银行、保险等沟通协商。由于房屋受损程度不同、业主诉求不同,将采取分类处置的方式。当前正在对受灾小区组织开展环境质量测评和建筑安全评估,对于经过安全监测认定不适合继续居住的房屋,绝不会让业主入住。

张勇表示,目前已有开发商愿意对受损严重的房屋按照市场运作方式进行回购。各银行对因事故影响暂时不能偿还贷款的单位和个人,暂不催收、罚息和做不良记录,允许贷款合理展期。各保险公司表示,将开辟绿色通道快速理赔。

对于房屋受损仍愿意返回居住的业主,张勇称将帮助修复房屋,做好理赔和救助。 据京华时报

### 湖南龙山县发生一起特大命案

## 男子持刀致妻子等9死4伤

据新华社长沙8月22日电 记者22日从湖南省龙山县和湘西州公安局了解到,22日下午1时许龙山县发生一起特大命案,9人死亡、4人受伤。

据了解,47岁的犯罪嫌疑人汪某因与妻子长期分居,感情不和,持杀猪刀致妻子等9人死亡、4人受伤后逃跑。记者22日晚9时从湘西州公安局了解到,目前对嫌疑人仍

在抓捕中。

据悉,汪某为龙山县他砂乡天桥村五组人,身高1米60左右,左脸有一伤疤,逃跑时身穿米白色短袖上衣、黑色长裤、淡黄色无带皮鞋,往永顺县西岐乡及周边县市方向逃跑。目前湘西州公安局已经通报湘西州的保靖县公安局、永顺县公安局和张家界市的桑植县公安局开展布控查缉。



■ 化工厂爆炸现场 新华社 发

## 山东一化工厂爆炸1死9伤

### 明火已被扑灭 暂未检出特征污染物

本报讯 据新华社济南8月23日消息,22日晚8时56分,山东淄博市桓台县润兴化工科技有限公司一分离器着火并发生爆炸。23日1时50分明火已被扑灭,事故目前造成1死9伤。

桓台县政府新闻办介绍,事发后淄博市和桓台县主要领导赶赴现场,组织专家和专业救援队伍迅速展开救援。记者在现场了

解到,消防部门组织了淄博、济南等地的消防人员赶赴现场救援。目前,受伤人员正在医院接受治疗。据淄博市、桓台县两级环保部门现场监测,暂未检出特征污染物。事故原因正在调查中。

又讯 据新京报消息,山东润兴化工科技有限公司官网显示,该公司是山东润兴投资集团有限公司的全资子公司,注册资金2

亿元。是全国规模最大、品种最全的偶氮系列化工生产基地,水溶性高分子材料产业园初具规模。

记者昨晚从淄博消防支队获悉,事发化工厂内存有化工品已二腈。资料显示,二腈为无色油状液体,略有气味。是制造尼龙的中间体。遇明火、高热可燃。与强氧化剂可发生反应。受热分解放出有毒的氧化氮烟气。

## 中国企业500强榜单出炉

### 中石化连续11年夺冠

据新华社南宁8月22日电 中国企业联合会、中国企业家协会22日在南宁发布2015中国企业500强榜单,中石化以28899.34亿元的营业收入连续11年夺冠,中石油、国家电网、工商银行、建设银行、中国企业500强中亏损企业有57家,比上年增加了14家。煤炭、钢铁、有色等重化工领域受冲击最大。

据统计,2015中国企业500强的营业收入总额达到59.5万亿元。其中,293家国有企业的营业收入46.6万亿元,占500强的78.3%。

不过,从效益指标来看,2015中国企业500强中亏损企业有57家,比上年增加了14家。煤炭、钢铁、有色等重化工领域受冲击最大。

## 天然植物中发现抗癌成分 可围歼肿瘤

近日,来自科廷大学(Curtin University)的研究人员证实,科学家们在姜黄根中发现一种神奇化合物。它具有群靶点调控特性,可精准围歼肿瘤。

研究者Gautam Sethi表示,癌症是由多种基因的异常调节所引起的,因此治疗癌症需要多重靶向作用制剂——同时靶向作用多种失控的致癌级联信号,可有效治疗癌症。而以单个或两三个分子为靶点打击肿瘤,往往容易发生耐药,不能阻止癌症或摧毁肿瘤。

最新研究显示,该物质可调控的抗癌靶点已达86个,其中美国FDA已批准可让药物作用的23个靶点。包括与肿瘤生长、侵袭、转移密切相关的VEGF、NF-κB、STAT3等。

美国亚利桑那大学的苏尼·派教授在美国癌症控制协会年会上披露,已将其应用于1000多例癌症患者的临床治疗,包括胰腺癌、肠癌、肺癌、肝癌等。8月24-28日,科爱康复特邀多名资深专家,结合相关案例剖析讲解交流。预约64825988;地址:中科院上海生命科学院内漕宝路500号9号楼1楼。

## 日本侵华战犯笔供(12):片桐济三郎

片桐济三郎(1954年8月17日笔供)

片桐济三郎,生于1915年,日本新潟县人。1936年参加侵华战争,1945年8月被俘。

重要罪行有:

1936年6月,在哈尔滨陆军医院,“以研究医学及新兵教育为目的”,同伙将1名40岁左右的中国人男人“活着解剖了”。

1936年12月—1937年1月间,在牡丹江陆军医院,同伙“为了试验毒瓦斯(腐烂性)的效力”,将3名30岁左右的男人“拘押监禁在外科的小屋内,将瓦斯涂在受害者(倒背手绑着)的身体的每一个地方,测定了扩大状况和时间

予以杀害”。

1937年9月,在察哈尔省天镇县,“当部队冲入了县城后,用刺杀及射杀的手段虐杀了1000名和平居民”。

1937年8月—11月,对被“诱拘监禁中的朝鲜妇女,在热河省承德强奸了1名,在山西省大同强奸了2名”。

1942年6月—12月,在山东省莱芜县,对被“诱感监禁中的朝鲜妇女1名进行强奸了20次”。

1943年9月,“根据12军59师团上层分子的计划企图在鲁西地区散布了霍乱病菌,为了增大在散布后的效果,将临清附近的卫河堤坝扒开3处,杀害了20000多人(这只是44大队调查的受害者,确实的被害人数还在这个

数字以上)。”

1942年12月—1944年10月,在山东省泰安,对被“诱感而监禁中的朝鲜妇女1名强奸了80次”。

1944年11月,在山东省清水泊附近,“有1名30至40岁左右的和平农民(男人)靠近了村庄”,当时,2名同僚“从马身上撵着将农民砍死”。

1944年11月,在山东省某村庄,同僚“为了进行军刀的试斩”,将“逮捕来的1名和平农民斩首了”。

1944年12月—1945年3月,在泰安对被“诱感监禁中的中国妇女3名,进行了4次强奸”。

侵华期间,“用武器胁迫强奸了和平家庭妇女12名”“强奸了被诱感监禁中的中国妇女5名”“强奸了被诱感监禁中的朝鲜妇女9名”“计26名”。

据新华社北京8月22日电